

50年前儿子被拐 老人跨越半世纪寻子

“他不回家,我不敢死”

找到三儿子！50年来，四川泸县方洞镇的艾秀平每天都想这件事。不忙的时候，她就坐在堂屋的竹椅上，痴痴地向门外张望。

86岁的艾秀平坐在堂屋的竹椅上，痴痴地向门外张望，等待儿子回家。

丢了自己的孩子

1968年9月18日下午2点，四川内江壕子口火车站。

带孩子走完亲戚的艾秀平一手提着行李，一手抱着9个月大的老三，身后跟着老二，准备赶火车回泸县。一个衣衫破旧的小姑娘一直热情地跟在旁边，不时出手帮忙。后来老二要上厕所，小姑娘就提出主动帮着抱老三。“我担心厕所里又挤又臭，就交给她了。中途出来看过一次，人还在。于是第二次进去，等再出来，人就不见了……”这段往事，艾秀平这辈子讲过无数次，讲一次哭一次。

“每天每夜地想，每天每夜地哭……”用尽了一切能想的办法，丝毫没有音讯。

2014年，84岁的老伴带着永远的遗憾离开了人世。艾秀平的身体也每况愈下。“他不回家，我不敢死。”她曾这样对儿女们说。

“听说公安可以‘比血认亲’，电视上那么多丢了的都找回来了，万一三叔也在找我们呢？”2017年7月，大孙女曾淑秀陪着大病未愈的奶奶，去泸县公安局采集了血样。

“找孩子的人”

距艾秀平家约70公里的内江市，81岁的父亲黄贤忠也在苦苦寻找丢失的孩子。1971年9月的一天，黄贤忠的母亲带着3个月大的孙子在家门口晒太阳。婴儿有些感冒，老人准备进屋拿药，一个小姑娘自告奋勇提出帮忙。等老母亲出来，孩子已经被抱走了。

全家找遍了路口、车站，都没有踪影。江津、永川……他到处寻找。后来，人们不知道这个失魂落魄的男人的名字，只管他叫“找孩子的人”。

“我能感觉到他，肯定还在。他头上有个胎记，今年应该47了。”老人再次痛哭起来。

半百男儿不知身世

就在艾秀平、黄贤忠苦苦



艾秀平在家门口与儿子杨荣拥抱。

寻找孩子的同时，距内江市30公里的资中县太平镇，一个名叫杨荣的男婴正慢慢长大。

为了供杨荣读书，杨家倾尽了全力。母鸡下了4个鸡蛋，去邻居家再借一个，凑齐5个，卖了给孩子交学费。家里的大米都留给了他，父母和姐姐则吃红薯。

杨荣没有辜负含辛茹苦的养育，高中毕业后，他考上军校，进入部队，到2017年转业时，已成长为一名副团级干部。

如今，杨荣和妻子生活在内江市，衣食无忧，女儿已经大三。如果没有2017年8月31日的那通电话，或许，他的人生将永远如此平静。

天上掉下个“父亲”

“电话那边的人告诉我，我的父母其实是养父母。”拨通杨荣电话的是黄贤忠。这些年，他一直在打听儿子的消息，而关于杨荣的许多传言，与他丢失的老三较为吻合。

见面那天，老人抱着他失声痛哭。可当他迫不及待地拨开杨荣的头发时，却没有发现胎记。9月4日，这对相认的“父子”一起到内江市公安局采血，进行DNA比对。结果没有比中。送走落寞的老人，杨荣的生活又归于平静。

然而，就在十多天后，他再次接到公安局的电话，通过全

国公安打拐DNA数据库的盲比，他竟与一位泸县的母亲单亲比中。她就是艾秀平。

所谓单亲比中，是指数据库中只有母系的DNA数据，由于缺乏父系数据，不能百分百确定亲缘关系。通过走访、核查，公安机关采集了艾秀平大儿子的血样。

2018年1月初，经过一系列复杂工作，好消息传来——时隔半个世纪，艾秀平苦苦寻找的儿子，终于找到了。

迟来50年的团聚

1月21日，在民警护送下，杨荣带着妻子和女儿，从内江出发，奔向母亲。方洞镇上早已挤满了看热闹的百姓。艾秀平没有上街，大儿媳陪她安静地坐在老宅里等待着……

当儿子在人们的簇拥中出现她眼前时，老人一把抓住了他的手，周围的喧嚣似乎与他们无关。

那天中午，杨荣喝了不少酒。平日里沉默的他，跟刚刚认识的大哥、二哥讲了很多话。

40多人一起拍了一张全家福，杨荣和母亲坐在正中。他说，此生不会再错过母亲生命里的任何一天。

艾秀平母子跨越50年的团聚，是四川公安打拐史上失散时间最长的重逢。

四川省公安厅刑侦局打拐处处长蒋晓玲说，寻亲家庭和怀疑自己是被拐卖的子女，主动到公安机关采集DNA，是寻亲成功的关键。

“采集DNA免费！”她再次强调。“只要有一丝希望，就绝不放弃！”记者采访中，每一位打拐民警都如是说。

当前，随着全国公安机关强化立案、建立DNA库、建立儿童失踪快速查找机制、持续开展针对性的全国或区域性的打拐专项行动，拐卖犯罪势头已得到有效遏制。

团圆的路很漫长。跨越半个世纪的团聚，是奇迹，更是坚守的力量和不灭的希望。

据新华社

“百名红通人员”王雁威逃亡3年被捕 假装逃到国外 一直藏在国内

最后藏身点离家仅数十公里

2月7日下午，广东省纪委微信公众号发布重磅消息，公布了“百名红通人员”、广州市花都区政协原主席王雁威逃亡、被捕的经过。

王雁威2013年6月逃亡，位列中央追逃办“百名红通人员”第97号。2016年6月12日，王雁威在清远市源潭镇深山里的小村庄落网。2018年1月23日，王雁威涉嫌受贿一案在佛山中院一审开庭审理。他被指控非法伙同妻女收受他人财物折合人民币约3571万元。

突然失联，行踪成谜

2013年6月3日，时任广州市花都区政协主席的王雁威通过花都区政协办公室向区委请假治病。自此，王雁威及其妻子徐某华就一直处于失联状态。

广东省纪委立即成立专案组。办案人员发现王雁威很早就给全家人办理了另一套身份证，并用这套身份证办理了港澳通行证。然而，办案人员在出入境部门竟然找不到王雁威夫妇的出境记录。

就在办案人员全力摸索王雁威夫妇去向的过程中，王雁威收受巨额贿赂的违纪违法事实逐步浮出水面。据悉，他是迄今为止广州市出逃的最高职级官员。

深山追捕，夫妇落网

经过详细排查，办案人员发现王雁威夫妇在国外没有可靠亲友可以投靠，近年来也没有海外行踪。王雁威夫妇只有一个女儿，名叫王某瑶。令人感到蹊跷的是，王某瑶在王雁威夫妇出逃后生活如常。专案组研判，王某瑶很可能知晓王雁威夫妇的行踪。

2016年6月，办案人员对王某瑶以及王雁威的侄子王某通等人果断采取强制措施。随着调查的深入，王某瑶承认王雁威夫妇就躲在国内，双方在一个叫“全哥”的人安排下见过三次面。

办案人员两天后就抓获了“全哥”——花都人毕某全，并得知王雁威已被交给了谢某志。一天后，谢某志被抓获，又牵出了罗某宏。

办案人员连夜赶往罗某宏老家。在离花都区数十公里外的清远源潭镇山区，办案人员经过一天一夜蹲守，在6月12日上午发现了罗某宏的车辆踪迹，随即驱车跟了上去。经过办案人员的紧追不舍，终于在山脚下截停罗某宏。之后，办案人员在一栋民房內抓获了王雁威夫妇。



王雁威

亡命天涯，惊弓之鸟

王雁威是怎样逃亡的呢？据调查，2013年5月30日深夜，王雁威接到一个电话，侄子王某森的妻子慌乱地告诉他，王某森被办案人员带走了！这一段时间，因为花都某工程项目腐败案曝光，心中有鬼的王雁威整日坐立不安。出逃前，他给女儿拨打了一个电话。他反侦查意识很强，通话后立即把手机扔进湖里。

随后，在酒店老板徐某的安排下，王雁威夫妇躲进了一栋高档别墅。为了迷惑组织，他写了一份要求辞职出国治病的信件，让朋友寄给国外的另一个朋友，再转寄回国，造成已经出逃国外的假象。

后来，酒店老板徐某担心自己受牵连，就让毕某全去劝王雁威夫妇离开。可身为商人的毕某全认为王雁威还有利用价值，于是劝王雁威夫妇跟自己逃亡。在随后的日子里，他们逃窜了大半个中国。

2014年5月，王雁威夫妇随毕某全回到了广东清远，找了一户偏僻的山村农家住了下来。“帮寄宿的农家摘花生、收玉米，还在40多度的高温下帮农户晒谷子……”徐某华对办案人员说。

全家涉案，坠入深渊

王雁威的出逃将自己逼上了人生的死角。藏匿期间，掌握了他心理的“朋友”，设法找各种借口向他借钱。

这条由王雁威自己亲手铺就的贪腐与逃亡不归路，也将他的家人拖入无底深渊。王雁威及其妻子、女儿、侄子等一大家子几乎全部涉案，曾经令人羡慕的家庭，沦落到妻离子散、身陷囹圄的下场。

“出逃对于我自己来讲是一件很痛苦的事情，如果不逃的话，不会搞到家里这样，女儿也很惨，家里也支离破碎。”徐某华悔恨不已。

据《羊城晚报》